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ДИДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 
ВІТЧИЗНЯНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ 

 
Складні умови господарювання вітчизняних підприємств, що 

проявляються в нестабільності законодавства, політичній напрузі, 
постійних економічних реформах, останні часом лише посилилися на 
фоні сучасних викликів, пов’язаних із пандемією COVID-19. Як 
наслідок, підприємства зазнали значних економічних та фінансових 
втрат внаслідок тотальних карантинних обмежень та зниження 
платоспроможності споживачів. В таких умовах суб’єктам господа-
рювання важливо здійснити пошук методів та інструментів присто-
сування до сучасних умов діяльності внаслідок невизначеності перс-
пектив функціонування. Одним із сучасних та найбільш ефективних 
напрямів удосконалення діяльності вітчизняних підприємств є діджи-
талізація основних процесів. 

Дослідженням сучасних проблем розвитку вітчизняних підприємств 
та інструментів їх удосконалення займалися сучасні вітчизняні 
науковці, зокрема Грибіненко О., Двуліт З., Завербний А., Романюк А. 
та інші. Аналітичні дослідження щодо впровадження сучасних 
інструментів діджиталізації було проведено на онлайн-платформах 
EVO, Сontentsquare, 99firms тощо. 

Метою роботи є дослідження основних інструментів діджита-
лізації вітчизняної економіки в умовах пандемії. 

Традиційно вважалося, що віддалено може працювати лише 
сфера ІТ-технологій, проте пандемія внесла свої корективи в функ-
ціонування практично усіх сфер вітчизняної економіки, особливо 
сфери торгівлі. Сучасні підприємства змушені застосовувати 
технології, які вони досі не планували впроваджувати. 

Згідно з прогнозами, до 2022 року 67% усіх онлайн-покупок 
у світі будуть здійснюватися через маркетплейси. За останні 3 роки 
в Україні всі лідери ринку частково або повністю стали маркет-
плейсами (кожна п’ята з першої двадцятки e-commerce вітрин) [4]. 
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За оцінками групи компаній EVO [3], в 2020 році обсяг 
вітчизняної інтернет-торгівлі становив 107 млрд. грн., що на 41% 
більше, ніж в 2019-му. Зазначені показники свідчать про інтенсивне 
впровадження електронної торгівлі як інструмента діджиталізації 
вітчизняної економіки. Статистичні дані свідчать про перевищення 
прогнозів експертів щодо розвитку ринку e-commerce майже в три 
рази. Сьогодні майже 9 % всіх покупок в Україні відбувається онлайн: 
на маркетплейсах, в онлайн-магазинах і соціальних мережах. 

Науковці виділяють три основні кроки підготовки бізнесу до 
переходу в онлайн (рис. 1). 

 

 
 
 

Рис. 1. Етапи підготовки бізнесу до процесу діджиталізації 
 
Джерело: побудовано автором за [2] 

 
 

Незважаючи на те, що сьогодні діджиталізація є методом 
«порятунку» вітчизняного бізнесу, крім того застосування цифрових 
технологій передбачає також створення низки важливих переваг для 
підприємства. Науковець О. Грибіненко вважає, що саме застосування 
діджиталізації створює низку конкурентних переваг у розрізі «опера-
ційних процесів» підвищуючи їх рівень транспарентності й можли-
вості вчасно прийняти ефективне рішення для управління органі-
зацією, швидкий і, практично, миттєвий обмін інформацією між 
співробітниками, а також здійснення «маркетингових досліджень та 
створення системних підходів» до реагування [1, с. 38]. 
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Важливою складовою діджиталізації варто виділити маркетинг. 
Закриття офісів та магазинів зумовило актуалізацію маркетингових 
комунікацій щодо швидкого пошуку нових каналів зв’язку з клієнтами 
без втрати доходів. 

Беручи до уваги інтенсифікацію застосування сучасних цифро-
вих технологій, важливість застосування сучасних маркетингових 
методів, важливо визначити найбільш прості в застосуванні та ефек-
тивні інструменти діджиталізації, що користуються найбільшою 
популярністю в Україні. Розглянемо їх в розрізі сфер їх застосування: 
торговельні площадки, клієнтська підтримка та засоби комунікації 
(рис. 2).  

 
 

 
 
 

Рис. 2. Найбільш популярні інструменти діджиталізації підприємств 
в Україні 

 
 
В умовах пандемії підприємствам досить важко впроваджувати 

нові технології внаслідок нестачі фінансових ресурсів, проте сфера 
електронної торгівлі дозволяє удосконалити процес функціонування 
підприємства пристосовуючи їх до карантинних умов, оптимізуючи 
постійні витрати підприємства. Засоби інтернет-комунікацій дозво-
ляють підприємствам ефективно реалізувати кадрову політику, 
спрямовуючи діяльність окремих працівників на отримання спільного 
позитивного результату. Діджиталізація є вимогою часу, також має 
соціальний характер, оскільки в умовах пандемії зосереджується 
не лише на результаті діяльності підприємств, а й на забезпеченні 
зниження рівня безробіття в країні. 
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СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: НАПРЯМИ 

ВДОСКОНАЛЕННЯ 
 

Проблема приведення системи державного управління і гнучкої 
системи оподаткування суб’єктів підприємницької діяльності у від-
повідність до вимог інноваційної моделі економічного зростання 
потребує вивчення і застосування алгоритму дії універсальних 
діалектичних законів на економічні процеси узгодженого розвитку 
багаторівневих систем (підприємства, суспільства, міжнародного 
співтовариства). 

Наприклад, широко відома в математиці крива розподілення 
поля помилок в розрахунках (гаусіана) відображає одну із універ-
сальних закономірностей узгодженому розвитку систем (закон 
циклічності), тому вивчається у багатьох наукових дисциплінах, але, 
на жаль, у підготовці фахівців з управління щодо цього немає відпо-
відного міждисциплінарного синтезу, який би давав більш глибоке 
розуміння державними управлінцями алгоритму дії цієї законо-
мірності, що надавало б можливість уникати виникнення тіньової 
економіки та криз.  
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